

روی موج کوتاه

عضو مجلس خبرگان:

شکر وجود رهبر انقلاب را کسی نمی تواند ادا کند

نماینده مردم استان چهارمحال و بختیاری در مجلس خبرگان رهبری،بالشاره کلایم از مصباح‌یزدی مبنی بر اهمیت شکر وجود رهبر انقلاب، گفت:شکر وجود رهبر معظم انقلاب را کسی نمی تواندا ادا کند.به گزارش دیده‌بان ایران؛عبدالله کیوانی هفتش‌جانی با بیان قانونی نبودن انتخاب قائم مقام برای رهبر جامعه‌اسلامی، گفت:گر به‌نماینده‌گان مجلس خبرگان در دیدار با رهبر معظم انقلاب صحت ندارد، تحمل داغ رئیس‌جمهور و سید حسن نصرالله‌باعث تقویت‌معنویت رهبر معظم انقلاب‌شد، اقتدار و صلابت و استقامت‌ایشان قابل تقدیر است.

□□□

رسایی:

خون ظریف بر اساس آب و هوای آمریکا تنظیم شده

نماینده حداقلی مردم تهران در مجلس، گفت:ظریف دبیرستان، دانشگاه، سربازی و اشتغال خود را در آمریکا گذرانده و با آمریکا یی‌ها رفیق است. حمید رسایی، در گفت‌وگویی افزود:وندی شرم‌ن ظریف‌را «مای جواد» صدا می‌کرد.وی ادامه داد:خون ظریف‌بر اساس آب‌وهوای آمریکا تنظیم‌شده و اکسیژن آن،رکما خون او را رقیق می‌کند.

□□□

در خواست امام جمعه بر دیسان قم از رهبر انقلاب:

معظم له در فتوای هسته‌ای تجدید نظر داشته باشد

امام جمعه پردیس‌بان با تأکید بر اینکه راه آمدن با دشمن و شفاف‌سازی بر نامه هسته‌ست‌ای به تداوم متهم بودن ما می انجامد، گفت:اگر بنا است تا دشمنان ما ردیف کلاهک‌های هسته‌ای داشته باشند، ما هم از مقام معظم رهبری درخواست عاجزانه داریم تا در باب آن فتوای هسته‌ای یک تجدیدنظر داشته باشند، زیرا موضوع آن تغییر یافته است‌به گزارش دیده‌بان ایران، محمد رضا حامدی اضافه کرد:سلاح هسته‌ای دیگر برای ما سلاح کشتار جمعی نیست؛ضمن اینکه دشمنان ما با آن ما را تهدید می‌کنند و همین اندازه که داشته باشیم ایمنی می‌آورد.

□□□

رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس:

از آن بی‌تی خارج می شویم
رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس کسه در برنامه صداوسیما حضور پیدا کرده بود درباره آن بی تی صحبت کرد.
ابراهیم عزیزی، گفت اگر قرار باشد شاهد رفتارهای زور گویانه آمریکا باشیم قطعاً از بی تی خارج می شویم!

□□□

علی مطهری:

اکثر اعضای شورا یعالی فضای مجازی مخالف رفع فیلتر بنگ هستند

نماینده ادوار مجلس، گفت:در شورای عالی فضای مجازی تعداد آرای دولت کم است و بیشتر اعضا مخالف رفع فیلتر بنگ هستند.البته ممکن است آقای یز بشکیان با استدلال‌های خود بتوانند مخالفان را قانع کنند.در هر حال باید تلاش کنند به‌خصوص که قول‌هایی هم در زمینه رفع فیلتر بنگ به مردم داده‌شده که بهتر است به این وعده‌ها عمل کنند.علی مطهری در گفت‌وگویی بالشاره به‌وضعیت فیلتر بنگ افزود:فیلتر بنگ نه تنها فایده‌ای ندارد، بلکه به کشور ضرر می‌زند.امیدوارم کسانی که در شورای عالی فضای مجازی هستند همکاری کنندو رفع فیلتر بنگ انجام‌شود چراکه بسیاری از سیات‌هایی که در حالت عادی در دسترس نیستند با فیلتر شکن باز می‌شوند و نوجوان‌ها و جوان‌ها می‌توانند به سایت‌های مستعجب دسترسی پیدا کنند که برای اخلاقی این‌قشر جوان ونوجوان مضر است.یعنی از هر جهت بررسی کنید می‌بینید به‌ضرر کشور است و این وضعیت باید به پایان برسد.

□□□

حذف ماموریت دلاری برای دو ترم‌دان کلید خود

نایب رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس با بیان اینکه مجلس به دنبال جلوگیری از ریخت و پاش‌های غیر ضروری است، گفت:طرح ۲ فوریتی برای حذف حق ماموریت دلاری تهیه و در دستور کار مجلس قرار می‌گیرد حسینعلی حاجی‌دلیگانی با بیان اینکه در شرایطی که مردم با سختی زندگی عادی خود را می‌گذرانند و بازنشستگان و اقشار دیگر دیگر جامعه درآمد کمی دارند و سفره‌شان هر روز کوچکتر می‌شود، نباید عده‌ای به بهانه سفر خارجی حق ماموریت بالا در یافت کنند.

□□□

آمادگی سفیر چین در ایران برای نقش آفرینی در حوزه دیپلماسی پارلمانی
سفیر چین در تهران، با حضور در مجلس شورای اسلامی با «روح‌الله نجابت»، رئیس گروه دوستی پارلمانی جمهوری اسلامی ایران و چین، دیدار و گفت‌وگو کرد.به گزارش ایسنا، «زونگ پی وو»، در این دیدار به نقش مجالس دو کشور بر تقویت تعامل و توسعه روابط اهربردی اشاره کرد و از آمادگی خود برای نقش آفرینی در حوزه دیپلماسی پارلمانی خبر داد. روح‌الله نجابت نیز بالشاره به اراده تهران برای افزایش سطح روابط با پکن، بیان کرد:انتظار داریم دولت چین نیز به دنبال ارتقای سطح روابط با ایران باشد و لازم‌ه متحقق این هدف تصمیم مشترک است.

□□□

به‌رغم کنار کشیدن قالیباف از کاندیداتوری ادامه‌دار بلا تکلیفی «هیات رئیسه هاد»

فراکسیون انقلاب
فراکسیون انقلاب اسلامی مجلس همچنان با هیات رئیسه موقت مدیریت می‌شود و خبری از بر گزاری انتخابات هیات رئیسه دائم نیست، با وجود اینکه چندین بار خبر هایی درباره زمان بر گزاری این انتخابات منتشر شد اما در نهایت کار به سرانجام نرسید.در همین رابطه خبر آنلاین با احد از آدی خواه عضو هیات رئیسه موقت فراکسیون گفتگو کرد. او گفت که انتخابات هیات رئیسه فراکسیون انقلاب اسلامی هنوز بر گزار نشده چرا که اعضایی دانشند آزادی خوا در حالی بی خبری اعضای فراکسیون انقلاب اسلامی‌ها به‌عنوان دلیل بر گزار نشدن انتخابات فراکسیون مطرح می‌کند که پیش از این به همین خبر گزاری گفته بود در پنج‌ماه‌خبر علیه‌تهران قطعنامه صادر و تهران را به دلیل عدم همکاری کامل با این آژانس محکوم کرد.ساعاتی پس از این قطعنامه سازمان انرژی اتمی ایران و وزارت خارجه بی‌تابی‌ها

اظهارات لاریجانی و کمالوندی می‌تواند در پی قطعنامه شورای حکام، به تجدید مذاکرات منجر شود؟

گرای «تعامل» به جای «تقابل» از تهران



نهاد فرخی

حالادگیر به صراحت بیشتر در بخش‌های مختلف ارکان نظام و دولت صدای امکان مذاکره به گوش می‌رسد و شاید آن تئوری که روزگاری بارها گفته و تکرار می‌شد که حفظ نظام از اوجب واجبات است؛ و برای سال‌ها بخشی از دکترین بقای جمهوری اسلامی را بر اساس آن تدوین کرده و بر این اساس مسئولان مختلف در بازه‌های گوناگون و همچنین بر همه‌های حساس نرمش‌ها و جهش‌هایی از خود نشان دادند بار دیگر خود را به رخ می‌کشند. بیان این رویدادهای تاریخی تکرار مکررات است ولی به تازگی نیز گویا قرار است شاهد استفاده از همان دکترین در راستای منافع ملی و بهبود وضعیت موجود در کشور باشیم؛ وضعیتی که حال خراب آن را می‌توان در جیب خالی دولت‌برای پرداخت پاره‌به‌خوبی مشاهده کرد. البته که همه دیگر دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری ایالات متحده آمریکا را به خوبی می‌شناسیم؛ مردی که هیچ‌نمی‌توان حرکت بعدی او را در بازی سیاست حدس زد و از طرفی به خوبی می‌توان با او

بده -ستان کرد. اما شاید بتوان ادعای داشت که ترامپ این روزها و پس‌ازاین که دوباره به‌قدرت بازگشت، بیشتر پالس‌های مذاکره را به‌جای تهدید در بافت می‌کند.ترامپ البته‌در

تحریم‌های اقتصادی، کاهش درآمدهای نفتی، و اعتراضات اجتماعی، ایران را به بازنگری در سیاست خارجی سوق داده‌است. تحولات منطقه‌ای،

نظیر نزدیکی ایران و عربستان و نقش اسرائیل، بر ضرورت مذاکرات جدید افزوده‌اند. این تغییرات نشان دهنده تلاش برای خروج ازین بن‌بست و باز تعریف نقش ایران در منطقه‌است

گفت و گو

عضو کمیسیون امنیت ملی:

باید بمب اتم بسازیم

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت: با این که بخش عظیمی از مردم ایران به این نتیجه رسیده‌اند که کشورمان حتما به سلاح هسته‌ای نیاز دارد، به دیده بان ایران گفت: ایران باید به سمت تولید بمب هسته‌ای پیش برود، زیرا در حال حاضر ما به اندازه کافی در دیگ جوشان تحریم‌ها گرم و غریبه‌مانی توانند تحریم‌های بیشتری علیه کشورمان وضع کنند و جز اعمال تحریم‌های تکراری، چیز جدیدی در چنته ندارند.

تولید سلاح هسته‌ای برای ایران یک ضرورت است

«محمد یخ‌پاشی اردستانی» در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران درباره گز بنه‌های پیش‌روی جمهوری اسلامی بعد از صدور قطعنامه اخیر شورای حکام افزود: در شرایط موجود ایران ابتدا باید به سمت افزایش غنی‌سازی اورانیوم پیش برود، یعنی می‌تواند در صد غنی‌سازی را تا ۷۰ یا ۸۰ درصد بالا ببرد. در گام دوم هم باید ایران به سمت تولید بمب هسته‌ای پیش برود، زیرا در حال حاضر ما به اندازه کافی در دیگ جوشان تحریم‌ها گرم‌فشار شده‌ایم و غریبه‌مانی توانند تحریم‌های بیشتری علیه کشورمان وضع کنند و جز اعمال تحریم‌های تکراری، چیز جدیدی در چنته ندارند، البته همین تحریم‌های تکراری می‌تواند آثار روانی داشته باشد، ولی در عمل اتفاق جدیدی نمی‌افتد.

نماینده اردستان در مجلس شورای اسلامی ادامه داد: بخش عظیمی از مردم ایران به این نتیجه رسیده‌اند که کشورمان حتما به سلاح هسته‌ای نیاز دارد، چون به هر حال ما لنگر گاه خاورمیانه هستیم و در دنیای امروز نمی‌توانیم از داشتن این ابزار که قدرت بار دازندنگی ما را بالا ببرد، دست بکشیم. اتفاقا کنت والتز که به عنوان پدر علم رالیسم جدید سیاسی شناخته می‌شود نیز حدود ۱۵ سال قبل گفته بود که ایرانی‌ها برای این که بتوانند شب‌ها راحت از دست اسرائیل بخوابند، باید به بمب هسته‌ای دست پیدا کنند؛

گزارش

سفیر سابق ایران در چین:

قطعنامه نباید موجب قهر ایران از آژانس شود

محمد کشاورز زاده، سفیر سابق ایران در چین، درباره قطعنامه اخیر شورای حکام گفت: با وجود اینکه به‌گروسی ضمانت‌های لازم داده‌شده بود، چنین قطعنامه‌ای مثبت ارزیابی نمی‌شود. باید کار دیپلماتیک جدی برای رفع خطرات آن صورت بگیرد و با اعضای شورای حکام به صورت تک تک گفتگو کرد. در گام نخست باید از سوی وزارت خارجه نامه‌هایی از سوی رئیس‌جمهور و وزیر خارجه به کشورهای عضو آژانس صادر شود. شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی روز پنج‌شنبه ۲۱ نوامبر) برای دومین بار در پنج‌ماه‌خبر علیه‌تهران قطعنامه صادر و تهران را به دلیل عدم همکاری کامل با این آژانس محکوم کرد.ساعاتی پس از این قطعنامه سازمان انرژی اتمی ایران و وزارت خارجه نامه‌هایی از

مشرک ضمن انتقاد از قطعنامه صادر شده توسط شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از راه‌اندازی «سانتر فیزوق‌های جدید و پیشرفته از انواع مختلف» به دستور رئیس سازمان انرژی اتمی ایران خبر دادند. محمد کشاورز زاده، سفیر سابق ایران در چین، درباره قطعنامه اخیر شورای حکام به «انتخاب» گفت: قطعنامه شورای حکام یک قطعنامه سیاسی است و یک قطعنامه حرفه‌ای و فنی از یک سازمان بین‌المللی نیست اما در هر صورت یک قطعنامه است و روند خط ناکی را شروع می‌کند.با وجود اینکه به‌گروسی ضمانت‌های لازم داده‌شده، چنین قطعنامه‌ای مثبت ارزیابی نمی‌شود. باید کار دیپلماتیک جدی برای رفع خطرات آن صورت بگیرد و با اعضای شورای حکام به صورت تک تک گفتگو کرد. در گام نخست باید از سوی وزارت خارجه نامه‌هایی از

علمی، پیام‌روشنی از آمادگی برای همکاری صلح‌آمیز مخابره کرد. این اقدام زمینه‌ساز اعتمادسازی و فرصتی برای بهره‌گیری از دیپلماسی به جای رویکردهای تقابلی است.

این بازدید حامل پیامی بازدارنده بود. ایران با نمایش این ظرفیت‌ها به‌طر ف‌های مقابل هشدار داد که هر چند ترجیح تهران تعامل است، اما توانمندی‌های موجود در صورت تقابل، می‌تواند در مسیر دیگری به کار گرفته شود. این رویکرد هوشمندانه، ترکیبی از شفافیت و اقتدار و هدف آن، دستیابی به یک مسیر پایدار برای حل چالش‌های موجود است.

فشارهای اقتصادی وز ژئوپلیتیک منطقه‌ای و مسیر مذاکره

شرایط اقتصادی فعلی ایران یکی از عوامل کلیدی در تغییر لحن و پیام‌های اخیر سیاستمداران کشور است. تحریم‌های اقتصادی به‌ویژه در بخش انرژی، کاهش درآمدهای نفتی و تورم بی‌سابقه فشار زیادی بر ساختار اقتصادی و اجتماعی کشور وارد لزوم گشایش در سیاست خارجی را به‌ر صورتی اجتناب‌ناپذیر تبدیل کرده است. لزومی که پس از وعده مسعود یزشکیان در باره احیای مذاکرات، بخشی از سرمد را به‌رغم بی‌اعتمادی به حاکمیت، دوباره پای صندوق‌های رای کشاند. مردم به ستوه آمده از تکانه‌های اقتصادی با رای به یزشکیان آخرین قدم خود را نیز به سمت حاکمیت برداشتنند که شاید این بار ورق برگردد و واکنش مقابل و همدلانه‌ایی ببینند

در عرصه بین‌المللی نیز تحولات منطقه‌ای نظیر نزدیکی ایران و عربستان، تحرکات اسرائیل در حوزه هسته‌ای و تغییرات در معادلات قدرت در خاورمیانه بر ضرورت مذاکرات جدید افزوده است. این تغییرات نشان دهنده بازتعریف موازنه قدرت در منطقه و تلاشی برای خروج از وضعیت بن‌بست کنونی است.

چالش‌های پیش‌رو:

فقدان اعتماد و اختلافات داخلی
اگرچه سیگنال‌های اخیر حاکی از تمایل به تعامل هستند، اما چالش‌های بزرگی در مسیر مذاکرات باقی می‌ماند. بی‌اعتمادی میان تهران و واشنگتن همچنان عمیق است. یک سو، ایران خواهان تضمین‌های عملی و لغو واقعی تحریم‌ها پیش از هر گونه توافق جدید است، در حالی که آمریکا اصرار دارد که تهران ابتدا باید اقدامات اعتمادساز نظیر کاهش غنی‌سازی اورانیوم را اجرا کند. علاوه بر این، اختلافات داخلی در ایران نیز ممکن است پیشبرد هر گونه مذاکرات را دشوارتر کند. جناح‌های اصول گرا همچنان بر مواضع سخت‌گیرانه تأکید دارند، در حالی که دولت و گروه‌های میانه‌رو به دنبال باز کردن مسیرهای دیپلماتیک جدید هستند.

آیا تجدید مذاکرات ممکن است؟

اظهارات لاریجانی و نماینده ایران در آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، به وضوح نشانه‌ای از آمادگی تهران برای تعامل مشروط با آمریکا است. اما موفقیت این مسیر به عواملی نظیر نقش میانجی‌های منطقه‌ای، همکاری قدرت‌های اروپایی و انعطاف‌پذیری طرفین بستگی دارد. در نهایت، یک توافق پایدار نیازمند واقع‌گرایی و اعتمادسازی متقابل است. شکستن چالش‌مذکرات با «قاتل قاسم سلیمانی» شاید ساده به نظر نرسد، اما همین گام اولیه می‌تواند افق‌های تازه‌ای را در برابر ایران بگشاید. تاریخچه نشان داده که تعامل بادشمنانی به‌مراتب خون‌ریزتر از ترامپ نیز ممکن بوده است. اگر ترامپ

سیاست خارجی عرصه تأمین منافع متقابل است، نه زور آزمایی یا انتقام‌گیری. تجربه برجام نشان داد که تکرار وی با ایجاد بی‌اعتمادی، دستاوردی جز شکست ندارد. مسئولان باید بارویکردی ملی و عقلانی از فرصت‌های موجود بهره‌برداري کنند تا بحران‌های سیاسی و اقتصادی رفع شوند و اعتماد مردم باز گردد

به الودگی دستش به خون یک فرمانده بسنده کرده، صدام حسین با جنگی ویرانگر، جان صدها هزار جوان ایرانی را گرفت. با این حال، سیاستمداران وقت، با درک الزامات کشورداری، به‌وقت لازم پای میز مذاکره با او نشستند. ادعای غیرممکن بودن گفتگو با ترامپ، از سوی برخی جریان‌های ایدئولوژیک، بیشتر از آنکه ناشی از واقعیت‌های عملیاتی باشد، ریشه در نگرانی ایستا و ناکارآمد به سیاست دارد. کشورداری، هنر بهره‌برداری از فرصت‌ها در میانه تضادهاست. الگویی که چین در پیش گرفته، نمونه‌ای آموزنده است: دشمن آمریکا بودن و در عین حال، تبدیل شدن به بزرگ‌ترین شریک تجاری آن. این مدل، نه تسلیم‌است و نه تقابل محض؛ بلکه تجسم سیاستی هوشمندانه برای پیشبرد منافع ملی است.

دیپلماسی در میدان آزمون تصمیم‌های ملی
تکنه‌ای که نباید از آن غافل شد و نیازمند توجه جدی مسئولان و مدیران است، رویکردی است که در عرصه سیاست خارجی اتخاذ می‌شود. تجربه برجام به‌روشنی نشان داد که هرگونه اقدام با گذشتاری که در طرف مقابل احساس خسارت پایبندی ایجاد کند، تنها به شکستن میز مذاکره منتهی‌نمی‌شود. دستاوردها منجر خواهند شد. سیاست خارجی میدان زور آزمایی نیست و تکروری و خودمحموری در این عرصه، دستاوردی جز پیچیده‌تر کردن بحران‌ها ندارد. مذاکرات بین‌المللی نه صرفاً ابزاری برای بحران‌ها بلکه برای کسب منافع متقابل و تضمین نتایج پایدار اقتصادی و سیاسی است. طرف‌های مذاکره زمانی پای میز می‌ایند که به منافع مشترک باور داشته باشندند، و این هنر دیپلماسی است که چنین فضای را فراهم کند.

در این میان، مسئولان باید بدانند که حفظ نظام، به تعبیر بنیان‌گذار جمهوری اسلامی، بالاترین اولویت است و این اولویت حتی از مسائل فردی یا انتقام‌گیری‌ها نیز فراتر می‌رود. از همین‌رو، ضروری است که در فرصت‌های محدود باقی مانده به نفع مردم بهره‌برداری شود. پرونده‌های محدود باقی مانده به سیاسی را با نگاه ملی و عقلانی به سرانجام برسانند. سال‌هاست که سایه‌های سنگین لرنه‌های سیاسی و تحریم‌های بین‌المللی بسر زندگی مردم افتاده و تنه‌ساره عبور از این بحران، رف‌ع موانع خودساخته و تلاش مضاعف برای بهبود وضعیت کشور است. فرصت‌ها همچون ابرهایی در گذرند و هیچ‌مجالیی برای اهمال‌کاری باقی نمانده‌است.

آینده کشور نه در گرو شعار دادن بلکه در گرو تصمیم‌گیری‌های شجاعانه، هوشمندانه و مبتنی بر منافع ملی است. مسئولان باید این حقیقت را در یابند که تاریخ، قضاوت‌گر سخت‌گیری خواهد بود و ملت نیز چشم‌انتظار اقداماتی است که زندگی آنان را از بحران‌های بی‌دری‌رهایی بخشد.



ایران همین حالا اعلام کرده‌اند که تعداد سانتر فیزیوق‌ها را بیشتر می‌کنند و نسل جدیدی از آن‌ها را وارد مدار خواهند کرد. این مساله به افزایش در صد غنی‌سازی اورانیوم کمک می‌کند و انتهای این مسیر نیز تولید بمب هسته‌ای است. ما می‌توانیم به این روند ادامه دهیم و تهدید کنیم که از NPT خارج می‌شویم و حتی این کار را هم انجام دهیم. معتقدم در چنین شرایطی، دولت جدید آمریکا حتی راحت‌تر با ایران مذاکره خواهد کرد، تا این که بخواهیم وضعیت کنار جاد و مرزبازرور را نگه داریم.

وی در پایان خاطرنشان کرد: دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای می‌تواند باعث تغییر لحن مقامات آمریکایی شود، زمانی از بهمیو بر سپیدند که چرا تو با کره شمالی نرم صحبت می‌کنی، ولی ایران را سخت تهدید می‌کنی، پاسخ داد که چون کره شمالی بمب اتم دارد. ترامپ به یک انسان تاجر است و همان‌طور که با کره شمالی صاحب سلاح هسته‌ای مذاکره کرد، اگر ایران هم بمب اتم بسازد، به ما بمب مذاکره خواهد کرد. مگر وقتی پاکستان بمب اتم تولید کرد، چه شد؟ مقداری تنش در فضای جهانی علیه این کشور توضیح در دست کردند و بعد هم، رها کردند. درباره ایران هم نهایتاً همین اتفاق می‌افتد.

همکاری با آژانس راهم نباید کم کنیم. این قطعنامه‌ها برای دور کردن ایران از انجام تعهدات است. این قطعنامه نباید موجب قهر کردن ایران از آژانس شود.

سفیر سابق ایران در چین درباره‌ی علت تقابل اروپا با ایران در این شرایط زمانی اظهار داشت: روابط ما با اروپا قابل شده است. تعاملات گذشته‌ی ما با اروپا در پایین‌ترین سطح قرار دارد، مثلاً آلمان کنسولگری‌های ما را بسته است. رابطه‌ی خوبی نیز با فرانسه و انگلیس نداریم. ما مقیبات تعاملات خوبی با اروپا داشتیم. ما در بدترین دوران، مذاکرات اقتصادی را با اروپا داشتیم. جنگ و اوکراین و مسائل اروپا با این شرایط سایه انداخته است.

کشاورز زاده درباره‌ی علت فاصله میان ایران و اروپا گفت: ما در چند سال گذشته اروپا را فراموش کردیم. بعد از عدم رعایت تعهدات اروپا در زمینه‌ی برجام، ایران از رابطه با اروپا سرخورده شد. اروپا قرار بود یک دسترسی کارها را برای ما داشته‌شیم. جنگ اوکراین و مسائل اروپا با این شرایط سایه انداخته است.

کشاورز زاده درباره‌ی علت فاصله میان ایران و اروپا گفت: ما در چند سال گذشته اروپا را فراموش کردیم. بعد از عدم رعایت تعهدات اروپا در



سوی رئیس‌جمهور و وزیر خارجه به کشورهای عضو آژانس صادر شود. افزوده قطعنامه‌ای از یک سازمان بین‌المللی زیر مجموعه سازمان ملل صادر شده و نمی‌توان آن را جدی نگرفت. اگر کار اساسی صورت نگرد، کشور روزها، سفیر سابق ایران در چین، درباره قطعنامه اخیر شورای حکام به «انتخاب» گفت: قطعنامه شورای حکام یک قطعنامه سیاسی است و یک قطعنامه حرفه‌ای و فنی از یک سازمان بین‌المللی نیست اما در هر صورت یک قطعنامه است و روند خط ناکی را شروع می‌کند.با وجود اینکه به‌گروسی ضمانت‌های لازم داده‌شده، چنین قطعنامه‌ای مثبت ارزیابی نمی‌شود. باید کار دیپلماتیک جدی برای رفع خطرات آن صورت بگیرد و با اعضای شورای حکام به صورت تک تک گفتگو کرد. در گام نخست باید از سوی وزارت خارجه نامه‌هایی از